

闵行区七莘路1728弄蓼花汀花园居民向"新民帮侬忙"栏目反映,他们小区"地面坑洼易崴 脚,器材损坏无人修,下班绕小区找不到车位",390户人家陷入了设施年久失修、物业"没钱办事" 的困境。而让众人满腹郁闷的是:小区红线范围内一处4000平方米的沿街商铺停车场,竟被长 期出租给第三方经营,每年近200万元停车收益与业主"毫无关系"。"这是阿拉的共有资产,收益 该用于小区日常修缮、纾解停车难!"大家急切呼吁,盼着停车场能早日"回归"业主。

4000m²红线内停车场被"暗租"七八年

近200万元停车年收入 与小区业主毫无关系

小区停车难 场地被外租

蓼花汀花园建成至今已有20年,房龄渐 长让各类问题集中爆发。"墙面渗水、楼道灯 损坏、下水道堵塞,每次报修物业都两手一 摊,'维修基金捉襟见肘,实在没钱修'。"业 主们说,低标准的物业服务与日益增长的居 住需求严重脱节,而最让大家头疼的,是愈 发尖锐的停车矛盾。

"小区地下车库只有近百个车位,地面 再挤几十个位子,总共才一百多个车位,可 现在家家户户几乎都有车,有的还不止一 辆。"业主代表张先生算了笔账,390户家庭 的私家车保有量早已远超车位供给,"晚归

的业主只能在小区外路边 '见缝插针',刮擦、贴条是 常事,邻里间因抢车位闹 矛盾也屡见不鲜。

就在业主们为停车难 愁眉不展时,大家猛然想 起: 小区七莘路沿街商铺 旁,还有一处规模不小的 停车场。"那片场地开阔得 很,长约200米、宽近20 米,划了近200个车位,中 间留有过道通行。要是能 对业主开放,停车难能缓 解一大半。"可业主们实地

查看后却发现,这个名为"蓼花汀花园停车 场"的场地,早已被第三方公司"托管"。 口处装着电子闸机,社会车辆扫码就能进 入,按6元/小时计费。

记者在现场看到,停车场紧邻沿街近20 家餐饮商铺,往来食客、周边上班族的车辆 络绎不绝,近200个车位几乎停满。"这里位 置好、收费不算高,生意一直很火。"业主们 估算,按日均满负荷运转,按6元/小时的现



小民

帮呼

有收费标准(见左上图),这个停车场一年的 收入保守也有近200万元,"停车场建在小区 红线范围内,这些钱本该是小区的公共收 益,用来修路面、补设施、补贴业主停车,但 阿拉一分钱都没见到。'

权属获认定 程序遭质疑

"既然停车场在小区红线范围内,就该 是全体业主共有!"为了弄清商铺停车场的

权属,业主们四处查证,通过信息公开申请, 找规划图、竣工图等相关批文。最终, 闵行 区发改委出具的一份《告知书》给出了明确 答案:经与区交通委核实,"蓼花汀花园沿街 商铺停车场"属于居民小区红线范围内的停 车场,即停车场所用场地为小区全体业主共

权属清晰了,新的疑问又涌上居民心 头:既然是业主共有资产,为何会被第三方 经营? 经过多方打听,业主们才梳理出停车 场的"变迁史":2005年小区交付后,这片停 车场一直由物业公司管理,停车收益按"业 主大会75%、物业公司25%"的比例分配;可 到了2017年,业委会在未召开业主大会、未 告知全体业主的情况下,悄悄将停车场以 4000元/月的价格出租给第三方,一直延续 到现在,直至被业主发现。

"4000元一个月,停车场一天的收入都 不止这点!"居民们得知真相后立刻炸了锅,

小 有

帮

音

"这么大的事,没有任何业主知道,更没经过 业主大会表决,业委会凭啥替我们做主?这 明显违反规定,是在损害全体业主的利益。'

多方共商讨 困局如何解

针对停车场权属争议和回收诉求,属地 相关部门已介入协调。记者了解到,当时蓼 花汀花园商铺周边存在乱停车、乱倒垃圾等 管理盲区,为提升环境面貌,2017年委托第 三方负责具体运营,合同期至2021年底,后 又被延期至2026年底。合同中还约定第三 方需按小区同等价格提供60个泊车位供业

"约定的60个车位,平时根本不够用,而 且第三方管理松散,外来车辆随意进出,小 区的安全性都受影响。"业主们表示,即便有 这样的约定,也不能抵消业委会"未经业主 同意出租共有资产"的问题。

经过多方沟通商讨,目前事件有了初步 进展:第三方公司出具了一份"解决方案", 提出可提前终止合同,但要求继续履行原合 同至2026年1月31日,其间无需支付经济补 偿,以便处理员工解约等内部事宜。同时, 相关部门也明确要求,小区接管停车场,也 要提前制定完善的停车管理方案,确保接管 后场地运营有序、停车秩序规范,既保障业 主权益,也兼顾周边合理停车需求。"只要能 收回停车场,阿拉愿意配合制定管理方案供 业主大会表决,比如优先满足业主停车,剩 余车位适度对外开放,收益纳入小区公共账 户,以便用来维修小区、改善环境。"业主们 说,这是大多数业主的共同期盼。目前,关 于停车场接管的具体细节仍在协商中。

这外4000平方米的小区共有资产能否 顺利"回归"?小区的管理困境能否借此破 局?"新民帮侬忙"将持续关注。

本报记者 李晓明

跑道公园一公厕建成多年闲置

管理资金尚未落实,"流程还在走"

本报讯(记者 季晟祯)在徐汇滨江人 气颇旺的跑道公园,一座公厕自建成起便 大门紧锁,令内急的市民"望厕兴叹"。市 民刘先生向"新民帮侬忙"反映,这座位于 云锦路黄石路的公厕已闲置数年,"明明 大家都很需要,为何建好却不开放?"

刘先生家住附近滨江小区,常到公园 散步。他注意到,这座装修精美的公厕是 园内唯一的公共卫生间, 却长期未能开 放,给市民与游客带来不便,人们只能前 往龙耀路地铁站解决如厕问题。刘先生 表示,这座公厕建成五六年了,起初公厕 外围设有围栏,后来围栏撤除,但门依 旧锁着。他曾以为内部尚未完工,直到一 次偶遇屋顶修缮、大门敞开,进入才发现 内部设施一应俱全,完全具备开放条件。

过去一两年间,他多次通过投诉渠 道反映问题,每次仅收到"已受理,后续 将有专人问复"的系统反馈,却从未获知 公厕未开放的具体原因、整改计划或开 放时间。他提到,前几个月公厕再次讲 行修缮,本以为即将开放,结果仍是"空 欢喜一场"。最近一次投诉后,对方回复 "会开放,再等等"。在刘先生看来,徐汇 滨汀作为上海重要的公共文 化休闲空间,任由公厕"建而 不用",无疑是一种公共资源 的浪费。

记者实地走访看到,该公 厕位于黄石路南侧、云锦路西侧,规模不 小,除男女卫生间外还配有母婴室,但入 口被不锈钢栏杆封堵,无法进入。值得注 意的是, 公园导览图上仍清晰标注着这间 公厕的位置。

据了解,该公厕隶属西岸集团管理 相关工作人员向记者说明,跑道公园原为 龙华机场跑道,于2017年改造为开放式 公园。"这间公厕确实建成已有段时间,今 年4月经整改验收后,刚由我们接手管 理。"他解释,厕所迟迟未开放,主要因管 理资金尚未落实,"流程还在走"。此外, 他也指出,黄石路云锦路一带"日均客流 量不高",且龙耀路地铁站附近已有公厕, 因此"不是必须开放的条件"

面对管理方的解释,刘先生的话道出 了许多市民的期待:"既然建好了公厕,哪 有上锁不用的道理,希望这座漂亮的公厕 能作为公共设施早日为公众服务。'

酒店私建电梯被拆除

困扰居民10个多月的"心头刺"终于拔掉

待,多些安心 保障。"

本报讯(记者 夏韵)"拆掉 了!心里总算踏实了!"近日, 随着海友酒店擅自搭建的电梯

从南汇新城镇清韵雅苑小区地下车库彻底移 除,困扰居民10个多月的"心头刺"终于拔 除。(过往报道详见本报10月17日9版《酒店 私建电梯直达小区地库》)

今年1月,清韵雅苑5号楼与6号楼之间 的地下车库里,突然"冒"出了一部新电梯 -沿街的海友酒店为了方便房客出入,在 未征得任何居民同意、未获批相关手续的情 况下,悄悄开工搭建了这部直通地库的电梯。

'好好的地下车库,突然多了个外来电 梯,想想就后怕!"居民许先生回忆,酒店开业 后,外来房客通过这部电梯就能直接进入小 区地库,不用经过小区大门的安保核查,"闲 杂人等随意进出,家里的安全怎么保障?"

更让居民揪心的是建筑安全问题。"酒店 的施工许可证上,建设范围根本不包含地下 部分!"许先生说,施工时酒店打穿了地库楼 板才建起电梯井,不仅破坏了建筑原有结构, 还可能留下安全隐患。

"从夏天盼到秋天,一直说要拆,就 是不见动静。"居民许先生说,

从今年1月发现私建电梯开始,居民们就没停 止过投诉。相关部门多次回应"会依法拆除" 居委会也承诺"9月底前彻底解决",可拆除工 作识识不见行动。直到10月17日本报报道 后,事件才迎来转机。近日,居民们惊喜地发 现,困扰大家10个多月的电梯终于被拆除。

不过,居民也留意到,电梯拆除后,被打 穿的楼板、破坏的墙体等部位尚未复原,"希 望相关部门能督促酒店尽快修复,把地库 恢复到原来的样子,不留安全隐患

"感谢'新民帮侬忙'为我们发声! 没有你们的关注,这件事可能还得拖下 去。"许先生代表居民表达了谢意。 他同时呼吁,相关部门今后加强 源头监管,在违规建设初期就 及时介入制止,"别让民生 问题总是在投诉、等待 具際認用 再投诉中兜圈子,让 居民少些悬心等